
ΔΕΚΑΔΙΚΟΙ   ΑΡΙΘΜΟΙ 

Δεκαδικοί αριθμοί είλαη νη αξηζκνί πνπ έρνπλ αθέξαην θαη δεθαδηθό 

κέξνο. 

 

    Γλώξηζκα ησλ δεθαδηθώλ αξηζκώλ είλαη ε σποδιαζηολή  
( έλα θόκκα αλάκεζα ζηα ςεθία ηνπο ). 

 

    Η ππνδηαζηνιή ρσξίδεη ην δεθαδηθό αξηζκό ζε δπν κέξε πνπ ιέγνληαη: 

 Ακέραιο κέξνο, πνπ είλαη ην κέξνο αξηζηεξά ηεο ππνδηαζηνιήο. 

 Δεκαδικό κέξνο, πνπ είλαη ην κέξνο δεμηά ηεο ππνδηαζηνιήο. 

 

                         Π.ρ.  ν αξηζκόο 23,456 έρεη: 

                 2     3                          ,                        4     5     6 
Ακέραιο μέρος                 Υποδιαζηολή                 Δεκαδικό μέρος 

 

 Γηα λα γξάςνπκε  έλα δεθαδηθό αξηζκό,  

γξάθνπκε πξώηα ην αθέξαην κέξνο ηνπ,  

  βάδνπκε ππνδηαζηνιή  

  θαη κεηά γξάθνπκε ην δεθαδηθό κέξνο ηνπ.  

 

    ***Τν αθέξαην κέξνο κπνξεί λα είλαη θαη κεδέλ ( 0 ).*** 

 

    (Μεδέλ) 0 βάδνπκε θαη ζηε ζέζε ησλ δεθαδηθώλ ςεθίσλ πνπ δελ ππάξρνπλ. 

 

Τν πξώην ςεθίν κεηά ηελ ππνδηαζηνιή είλαη ηα δέκαηα, ην δεύηεξν είλαη ηα 

εκαηοζηά θαη ην ηξίην ηα τιλιοζηά. 

  

Παξαδείγκαηα γξαθήο δεθαδηθώλ αξηζκώλ: 

 

8 δέθαηα  = 0,8                                              45 εθαηνζηά  =  0,45 

 

879 ρηιηνζηά  =  0,879                                   35 ρηιηνζηά  = 0,035 

 

9 ρηιηνζηά  =  0,009                                       246 αθέξαηνο θαη 86 εθαηνζηά  =  

246,86  

 

2 αθέξαηνο θαη 7 δέθαηα  = 2,7                     15 αθέξαηνο θαη 30 εθαηνζηά  =  

15,30 

 

3 αθέξαηνο θαη 6 εθαηνζηά  = 3,06                6 αθέξαηνο θαη 75 ρηιηνζηά  =  

6,075  

 

 Δεθάδεο  Μνλάδεο     δέθαηα   εθαηνζηά  τηιηνζηά 

      2        3         ,        4         5       6 



Αζθήζεηο 
1. 
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8.    Να γραθηούμ οι παρακάηω αριθμοί ως δεκαδικοί : 

 8 ακέραιος και 5 δέκαηα   = 

 46 ακέραιος και 2 εκαηοζηά  = 

 5 ακέραιος και 126 τιλιοζηά   = 

 180 ακέραιος και 3 τιλιοζηά   = 

 75 εκαηοζηά     = 

 6 τιλιοζηά     = 
 

9.  Ομομάζοσμε με ηρεις διαθορεηικούς ηρόποσς ηοσς δεκαδικούς : 

 

Π. τ.  1,58 =   1 (Μομάδα )και 5 δέκαηα και 8 εκαηοζηά 

                       1      >>       και 58  εκαηοζηά 

                            158   εκαηοζηά 

 

            0,49 = 

 

 

 

           3,74 = 
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